

AYER EN EL AYUNTAMIENTO SESION DE LA PERMANENTE

Se va a adoquinar la calle de la Frenería.—El Ayuntamiento dará la hora.

Bajo la presidencia del Alcalde Sr. Delmás se reunió, ayer a las seis de la tarde, la comisión permanente en sesión reglamentaria.

SECRETARIA

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

La comisión queda entera de las últimas disposiciones publicadas en la Gaceta de Madrid y el Boletín Oficial de la Provincia.

Leída una R. O. del Ministerio de Gobernación sobre la formación de listas de compromisarios para elegir senadores, se procede al sorteo de los contribuyentes que figuran con igual cantidad contributiva, entre los que más pagan, resultando elegidos: don Manuel Iniesta Martínez, D. Eduardo Cavero Tormo, D. Joaquín Guillen Benavente, D. Manuel Medina Clares, D. Jesús Belmar Lucas, D. Serafín Córdoba Ayuso, D. Francisco Hernández Illán y D. Joaquín Ruiz Aleman.

Se acuerda exponer las listas de Compromisarios al público durante veinte días.

HACIENDA

Quedan aprobadas las cuentas y pagos últimamente hechos.

Se concede autorización al Club Taurino para dar bailes de Carnaval en el Salón del mercado de la Rambla.

Se aprueba el informe de la Comisión en el padrón formado para la exacción del arbitrio sobre entrada de carruajes en edificios particulares.

SANEAMIENTO Y REFORMAS

Don Gregorio Montesinos solicita licencia para construir nuevos pabellones en la calle de la Princesa. La comisión, teniendo en cuenta que, por donde el Sr. Montesinos solicita edificar ha de construirse una Gran Vía, le autoriza a obrar en la parte Este de su fábrica.

Se desestima el proyecto de recogida de basuras presentado por el Sr. Ramoneda. Igualmente, se desestiman, otros proyectos, de los señores Barrios, Tornel Cayuela y Tornel Soler, sobre pavimentación de la Capital.

Se aprueba una moción de la Comisión de Saneamiento interesando la adquisición de terrenos para la edificación de la Prisión provincial.

PROPIOS

Se suspende la explotación de canteras, que en el monte de propios, núm. 79 vís, hacen Antonio Rufete y otros, mientras no liquiden dos anualidades que deben al Ayuntamiento.

GOBIERNO INTERIOR

La sociedad anónima Penny, presenta presupuesto para la instalación, en el Ayuntamiento, de un reloj monumental.

El Alcalde, dice que es necesario hacer esa adquisición, tanto porque el lugar que ocupa el palacio municipal es de los más concurridos de la capital, y porque ya es preciso que Murcia tenga una hora fija, pues todos saben lo mal que marcha el reloj de la Catedral.

Se le concede un voto de confianza al señor Delmás, para que se ocupe de este asunto.

POLICIA URBANA

Se autoriza a varios particulares para hacer obras en sus casas.

A don Ramón Martínez, se le concede permiso para instalar un depósito de gasolina en el cruce del Puente Nuevo con la carretera de Beniján.

POLICIA RURAL

Informe en la instancia de Ginés Muñoz Sánchez, concediéndole permiso para canalizar y cubrir un trozo de la acequia del Raal.

OTROS ASUNTOS

El Alcalde, dice, que aunque están tan cercanos los días en que se ha de empezar la reforma de la capital, han llegado tantas quejas a sus oídos, del mal estado de la calle de la Frenería, que ha acordado su inmediato adoquinamiento.

La permanente aprueba y elogia la decisión del señor Delmás.

El señor Díaz, pide se instalen seis luces en el poblado de la Raya.

Se accede a la petición del señor Díaz.

El Alcalde solicita 15 días de permiso, por tener que ausentarse de la capital.

Se le conceden.

No habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión.

La harka de Varela

Melilla.—Una sección de harqueños afectos a la unidad que mandó el comandante Varela, prepararon una emboscada al enemigo delante de Acib de Midar,

Así pudieron sorprender a las guardias enemigas, con las cuales sostuvieron tiroteo

En el encuentro resultó herido el askari Yahaed.

DISYUNTIVA

Si te vas, ¿qué será del ensueño de mi corazón?

¿Qué será de este loco entusiasmo que aún inspira por tí su canción?

Si te vas, ¿qué será del idilio que yo imaginé

cuando puse en tu amor mi esperanza y en tus ojos de cielo mi fe?

Si te vas, ¿quién vendrá a sucederte tan digna de tí que en el alma el pesar trueque en gozo olvidando lo que ahora sentí?

Si te vas sé que pierdo tu encanto, porque el tiempo es el gran vencedor de las sordas batallas del alma y los castos ensueños en flor.

Partirás... y amarás a otro hombre, y es posible que yo a otra mujer dando pronto al olvido, ¡oh, tristeza!, como tú, los amores de ayer.

Nos veremos al fin algún día; tú casada estarás, yo también; es posible que no me saludes... ¿Te conoceré?

ANDRÉS BOLARÍN.

Real Sociedad Económica de Amigos del País

Esta Corporación celebró sesión ordinaria en el día de ayer adoptando entre otros los siguientes acuerdos:

Acudir a la información abierta por la Comisión encargada de reglamentar los Reales Decretos de Hacienda de 1.º de los corrientes sobre el descubrimiento de la riqueza oculta, reorganización del Registro de Arrendamientos y establecimiento del libro especial de ventas y operaciones industriales y comerciales, haciendo respetuosa y razonada impugnación de los mismos; concediendo para ello especial autorización a su Director.

Felicitar y alentar efusivamente al joven e ilustre Ingeniero español y murciano don Juan de la Cierva y Codorniu que ha atraído, después de imprevistos experimentos y trabajos, la atención del mundo entero sobre el autogiro de su nombre e invención, de cuyos ensayos y adquisición se ocupan actualmente Inglaterra, Francia y otras naciones y que ha merecido recientemente que el Gobierno de S. M. habilite los créditos necesarios para proseguir la construcción de esos aparatos, en atención a consideraciones altísimas referentes a la defensa nacional y a los progresos de la navegación aérea.

Por tan fundados y patrióticos motivos esta Real Corporación acordó por unanimidad conferir el título de socio de mérito a tan distinguido murciano.

Muerte repentina

Víctima de un repentino accidente, sufrido cuando se hallaba en actos de su servicio, ayer dejó de existir en esta nuestro buen amigo el taquillero del Teatro Romea, don Damian Pérez Martínez.

El finado era persona popular en Murcia y gozaba de general simpatía por su carácter afable y amigo servicial.

Al ser conocida la noticia, causó hondo pesar entre todas aquellas personas que disfrutaban de su trato, habiendo desfilado por el domicilio mortuorio numerosos amigos, que hicieron presente su sentimiento a la familia del fallecido.

A las manifestaciones de pésame recibidas por la familia del finado unánime la nuestra más sentida, especialmente el hermano del difunto y querido amigo nuestro don Rafael Pérez Martínez, y su sobrino nuestro compañero en la prensa, don César Calderón Pérez, a la vez que hacemos votos por el eterno descanso del alma del fallecido.

DIARIO DE CARTAGENA

EN LA PRIMAVERA, TENDREMOS UN GRAN PROGRAMA DE FIESTAS

Desde hace días viene celebrando reuniones en el Ayuntamiento la comisión de festejos para Primavera y como resultado de esas reuniones puede decirse que está acordada la celebración de fiestas civiles unidas con las de Semana Santa.

La comisión de fondos de la que es presidente don José Mediavilla, teniente de alcalde, también lleva muy bien sus trabajos, habiendo encontrado en su llamamiento al comercio, que este corresponde con mayores cantidades que en el pasado año.

Esta tarde se verificará otra reunión mayor, en la que probablemente se acordará el programa.

Por adelantado y con las naturales variaciones que luego puedan hacerse, tendremos dos magníficas corridas de toros, la batalla de flores, la fiesta literaria, castillos de artificios, conciertos por la Banda Municipal de Madrid, partidos de fútbol, regatas, otras fiestas náuticas, verbenas, conciertos y retretas por las bandas militares y otras. Las procesiones este año llevarán más reforma que en el anterior, justificando así la fama de grandiosas que ya tienen.

Como vemos pues, merced a los trabajos del alcalde, Ayuntamiento, comisión de fiestas y comercio, este año, de nuevo, Cartagena celebrará sus fiestas de Primavera.

EL ALVARO DE BAZAN

Ha zarpado de este puerto con rumbo al de Barcelona, convoyando a dos lanchas, el cañonero «Alvaro de Bazán».

De Barcelona irá a lbera regresando después a esta su base.

EL SANTO DEL REY

El día 23 festividad del Santo de S. M. habrá recepción en el palacio de Capitanía general.

LAS FIESTAS DE SAN ANTON

El día 15 dan comienzo en el barrio de San Antón las populares fiestas en honor de su patrono San Antonio Abad.

Habrán dianas, castillos de fuegos artificiales, solemnes procesiones religiosas, comida a los pobres, bailes populares, bendición de las caballerías, carrera de caballos para alcanzar cintas, premios al caballo que mejor encaezado sea presentado y otros. Amenizará los festejos una banda de música.

Balance del año pasado

¿CUAL FUÉ SU MAYOR ALEGRIA EN 1925?
¿CUAL FUÉ SU MAYOR DOLOR?

Lo que contesta Emiliano Ramirez Angel:

El sutil cronista de la «clase media» española, el cantor de tantos alegres idilios de modistitas y estudiantes, responde así, escuetamente, a nuestras dos preguntas:

—¿Cual ha sido mi mayor alegría durante el año 1925? La de haber escrito más cuartillas que otros años. ¿Y mi mayor dolor? El de haberme gustado estas cuartillas menos que las de otros años...

Lo que contesta Eduardo M. del Portillo:

Portillo ha logrado destacar, entre los escritores jóvenes de hoy, con una promesa amable y consoladora. Sus «Como escriben nuestros literatos»—publicados en «La Libertad» de Madrid—le han dado justa nombradía. He aquí su respuesta:

—¿Mi mayor alegría?... No sé que contestarle. Si alguna he recibido, fué de carácter familiar o íntimo. ¿Y mi mayor dolor? Como español, cierta contumacia que no puede por menos de sangrarme en plena conciencia... Como escritor, la vista del deplorable estado de nuestro Teatro, nuestra Literatura y nuestro Periodismo en manos de las seis o siete señores «de siempre» y el hermetismo que se ofrece al impulso juvenil.

Lo que contesta José Luis Salado

Nuestro joven colaborador contesta así a nuestra «encuesta»:

—En este balance sentimental de fin de año, en este momento inevitable en que hay que saldar la cuenta de doce meses, no encuentro por mas que me esfuerce en conseguirlo esa «mayor alegría» que es como una gran llamada o como un gran rosal... Pongamos, en vez de máxima alegría, pequeño goce íntimo, con lo que ya varia la cosa: Acaso, acaso, mi mas pleno goce íntimo—durante el año pasado—lo hallé con una epístola que me escribiera, de su puño y letra, el maestro Palacio Valdes. Esa carta—testimonio de gratitud por cierto artículo mio—finaba de esta suerte: «Es para mi siempre caso de viva satisfacción el averiguar que los espíritus selectos como el tuyo estiman y apiñan mi producción». Esta carta pende ya, tal que un ex voto, de una de las paredes de mi cuarto de trabajo, y ella—en las largas vigiliadas frente a las cuartillas—velará mi esfuerzo. ¿Y el mayor dolor?... Tampoco lo hallo. Solo que—en este capítulo de las lágrimas—no encuentro ni siquiera dolorcillos de orden íntimo... Nada. Ni un dolor moral... Ni un dolor físico... Nada. Sin jactancia, casi puedo decir que soy un hombre feliz. Pero con camisa...

Lo que contesta Eduardo Zamacois

Azares postales han impedido que nuestras preguntas llegasen con oportunidad a manos del gran novelista. El mismo nos lo dice así, en una carta amabilísima. Pero no nos resignamos a dejar de reproducir un fragmento de esa cariáfragma que vale por toda una contestación:

—...«su carta llegó a mis manos «demasiado tarde»—como dicen en las películas—llegó ayer... Gracias a eso me libro de decir una mentira; porque crean ustedes que a las preguntas que me hacian, nunca—inaturalmente, y por desgracia!—les hubiera podido contestar la verdad...»

POR LOS TEATROS

LOS QUE SE VAN

Las compañías Fábregas-Llano y Narcisin que han actuado en los teatros Ortiz y Romea, durante Pascua y Reyes, terminarán anoche su misión en los respectivos teatros.

Por ésta temporada la palma se la ha llevado el Ortiz, que casi ha visto lleno a diario su sala, en cambio el Romea no puede decir lo mismo. ¡Es mucho Narcisin!

LOS QUE VIENEN

En Romea debuta esta noche la María Gamez, con su compañía de comedias, poniéndose en escena «Cristalina», de los hermanos Quinteros, obra ya conocida de su anterior actuación.

El Ortiz, torna a ser la Catedral de Variedades, reapareciendo esta noche Encarnita Marzal y otros números.

DELÁ

Lea V.
Levante Agrario

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
Doña Presentación Martínez Talavera
Falleció el día 12 de enero de 1925

R. I. P.

En sufragio de su alma se dijeron misas ayer y se dirán hoy en la Iglesia parroquial de San Lorenzo desde las ocho de la mañana por su eterno descanso.

Sus desconsolados hijos don Miguel y don Diego, hermana doña Carmen y demás familia,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a estos sufragios, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

MURCIA 14 DE ENERO DE 1926

CHILINDRINAS

Unos fanáticos franceses, vecinos de Bombón, para sacar los demonios del cuerpo a un sacerdote, le han dado una paliza de padre y muy distinguido señor mio.

Suponemos que los «bombones» no resultarian, al sacrificado padre todo lo sabrosos que nos resulta a los murcianos, cuyos confiteros compiten, en eso, con los más famosos.

Ayer tarde y ano-

che, llovió en Murcia aunque no con gran intensidad, y tenemos entendido que también en muchos pueblos de la provincia.

Nos alegra por los campesinos, que dicen el refrán, nunca es mal año por mucha agua: pero lo sentimos por los que deambulamos por la ciudad, que aún tenemos sin secar parte del barro que se nos pegó a los pantalones las últimas lluvias.

Y eso, que en muchas calles de piso de tierra, a grava mandada echar y apisonar por el Alcalde, espera con los baches tapados la llegada de los adoquines del piso y la apertura de las alcantarillas.

Un potentado aristócrata, ha donado, para la ampliación y reforma del Edificio de la Universidad Central, cerca de un millón de pesetas.

El rasgo, como todos los generosos desprendimientos en pró de la enseñanza, merece la gratitud de todos los que creemos en que la cultura es la base de todo progreso.

Nosotros estamos esperando, de un momento a otro, un donativo semejante para nuestra Escuela Normal de Maestros, que está la pobre con un pie en la calle y el otro fracturado.

¿Quién será nuestro donante?

